

寰宇纵览

联黎部队司令称赞中国维和官兵



联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)司令德尔科尔日前到中国赴黎维和部队营区视察时表示,中国维和官兵专业和勤奋值得称赞,感谢中国赴黎维和官兵持续16年的真诚服务。

展现非凡体育精神 凝聚团结友爱力量

——多国参赛运动员、体育官员及专家学者高度评价北京冬奥会

北京第二十四届冬季奥林匹克运动会将于20日晚圆满落幕。高效防疫措施、科技办奥理念、志愿者的热情周到以及赛会中的团结友爱故事给多国参赛运动员、官员和专家学者留下深刻印象。

因被开幕式电视转播捕捉到调皮而迷人的眨眼睛表情,波黑雪橇选手米拉扎·尼古拉耶夫成了“网红”,他说,尽管本届冬奥会上自己无缘奖牌,但收获了满满的美好记忆。

土耳其短道速滑运动员富尔坎·阿卡尔说:“我在北京很开心,奥运村很有趣,我喜欢奥运村里的食物。”阿卡尔的教练加利耶夫说,这里的工作人员非常乐于助人,奥运村里的一切都是一流的、优秀的。

土耳其国家奥委会体育总监埃尔德姆·多安说,北京冬奥会防疫措施非常科学,保证了运动员在安全环

境下进行训练和比赛。无论是在赛场还是在生活区,中国都设置了先进装备,这是一届科技感十足的奥运会。多安还称赞赛会志愿者热情专业,“这里的志愿者无与伦比”。

36岁的罗马尼亚老将拉卢卡·斯特拉马图拉鲁参加了北京冬奥会雪橇团体项目比赛。他说:“北京冬奥会是我最棒的一届。”

阿根廷北京冬奥会代表团团长马丁·贝吉诺表示,从北京冬奥会完备的基础设施可以看出,中国高度重视本届冬奥会的筹备组织,赛事组织有序,组委会能够耐心倾听不同代表团的意见反馈并及时解决问题。

“北京冬奥会值得最高赞誉,在新冠疫情大流行背景下,中国履行承诺,为世界呈献了一场绿色、共享、开放、廉洁的冬奥会。”俄罗斯莫斯科国立大学新闻系俄中研究中心主任叶甫盖尼·扎伊采夫说。在他看来,“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言在北京

冬奥会上得到进一步诠释,运动员们克服各种困难,不断突破极限的体育精神也鼓舞了全世界。

在冰壶混双循环赛中,中国选手范苏圆、凌智与美国队选手赛后互送礼物的故事,令卢旺达媒体人杰拉德·姆班达念念不忘。他说,这一暖心故事是体育精神的最好体现,这样的故事也传递出强烈信息——奥运精神就是要充满友谊、团结与和平。

芬兰于韦斯屈莱大学体育科学学院运动规划专业名誉教授基莫·索米说,北京冬奥会向世界传递了充满希望的信息,尽管新冠疫情仍在,但人们可以暂时忘却烦恼,去享受这样一场全球性体育盛会。

《新兴尼泊尔报》前总编辑尤巴·纳特·拉姆萨尔说,通过成功举办北京冬奥会,中国再次展示了卓越的赛会筹备能力和超强的组织能力。

(新华社北京2月20日电 参与记者 王峰 沙达提 林惠芬 张修智 阿斯钢 吉莉 陈静 倪瑞捷 周盛平 易爱军 华迪)

中国政府新一批援助物资抵所罗门群岛

中国政府新一批援助所罗门群岛政府抗疫及警用物资18日运抵首都霍尼亚拉。图为中国政府援助物资运抵所罗门群岛首都霍尼亚拉。



新华社发(中国驻所罗门群岛大使馆供图)

冬奥冰雪赛事带动经济发展热潮

新华社记者

国际观察

1924年,冬奥会让法国滑雪小镇沙莫尼的历史“翻开新一页”,一举成为著名的滑雪胜地,其影响一直延续至今。在北京冬奥会即将圆满结束之际,不少外国媒体和专家表示,本届冬奥会将极大推动中国的冬季运动、冰雪经济及主办地城市建设发展,这股热浪带来的经济效益令人期待。

促进冬季运动推广

日本北海道地区是亚洲知名冬季运动中心之一,大仓山跳台滑雪竞技场等设施受到运动迷的喜爱。这里的很多设施是为1972年札幌冬奥会而建。正是那一届冬奥会,促进了当地冬季运动的发展。

俄罗斯在2014年索契冬奥会后,将开幕日2月7日设为“冬季运动日”。之后每年的这一天,俄罗斯多地都会组织滑冰、雪橇、雪地摩托等活动和比赛,吸引越来越多的爱好者参与冰雪运动。

如今,北京冬奥会成功举行也让外界对中国冬季运动推广、冰雪产业发展前景充满期待。日本《朝日新闻》说,世界对中国冬季运动市场“投以热切目光”,双板、单板滑雪等项目培训机构涌现,要赶上冰雪产业发展“东风”。

北京冬奥会开幕前后,冬季运动相关产品销量猛增,中国社交媒体和电商平台“滑雪教程”等相关搜索量成倍增加,开幕式上各国运动员身上的羽绒服也登上网络热搜。中国市场已成全球冰雪运动装备制造商的竞争焦点。

德国《法兰克福汇报》表示,中国滑雪用品需求正不断增长,市场前景光明。奥地利阿托米克滑雪装备公司首席执行官沃尔夫冈·迈尔霍费尔表示,冬奥会无疑是“滑雪运动的助推器”。

带动冰雪经济腾飞

会有生机,会后有生活。这是2010年温哥华冬奥会主办方定下的目标。在那届冬奥会结束后,开闭幕式所在的里士满奥林匹克椭圆速滑馆在当地居民日常生活中扮演重要角色,不仅举办体育赛事,还兼具娱

乐、康养、社交等功能,创造了巨大经济效益。

在俄罗斯,冬奥会雪上项目主要赛场玫瑰庄园极限公园已经成为各地游客休闲旅游的著名度假村。曾经的奥运餐厅改造成瑜伽馆、讲演厅、艺术画廊、美食广场等场所;曾经的运动员医疗中心已经成为一家温泉酒店。另外,度假村每年还举办十余场滑雪、跑步和登山等比赛。

不少专家表示,北京冬奥会也将给中国带来持久经济效益。首钢滑雪大跳台见证奥运健儿的矫健身姿,也将成为北京城市新地标。美联社报道说,这里已成为“一个奇特而美丽的城市绿洲”;德国《明镜周刊》则把这里称为“工业迪士尼”。

瑞士咨询公司洛朗·瓦纳此前发布的一份报告中说,随着北京冬奥会举行,中国滑雪场、冰雪旅游产业正在逐步形成,很多具有专业能力的滑雪度假村为旅游提供了多样化选择。

彭博社强调,冬奥会带动冰雪经济发展,意味着更多中国人对冬季运动和相关产业感兴趣,将给经济带来积极的长期效益。

推动城市跨越发展

在索契冬奥会后,有分析人士感慨,这场冬奥会让当地用7年的时间完成了原本需要50年的基础设施升级改造。

筹备冬奥会期间,索契修建了机场、火车站、码头、公路、桥梁、酒店及城市污水处理设施等基础设施,不仅保障冬奥会顺利举行,更让这个黑海之滨的度假地华丽转身,带动当地经济发展和居民生活水平提升。

在日本长野,为1998年冬奥会建设通联各地的新干线、高速公路等带动当地经济发展,积极影响一直延续到今天。在加拿大温哥华,冬奥会为吸引投资、发展旅游、促进经济发展发挥了巨大作用,创造了20多万个就业机会和800多家新企业。

北京冬奥会期间,大量绿色低碳、人工智能、数字化等“黑科技”也将融入城市生活,推动城市未来发展。

正如国际奥委会品牌和可持续发展总监玛丽·萨鲁瓦所说,北京冬奥会的每个赛区都像是一个“加速器”,有力带动地区发展。

韩国媒体《亚洲经济》报道,随着投资增加和基础设施的完善,张家口等地区经济发展获得新动力,成为中国冬季运动产业的聚集地和旅游胜地。

(新华社北京2月20日电 执笔记者 宿亮;参与记者 曹筱凡 耿鹏宇 刘春燕 李保东 刘芳 肖亚卓)

国际奥委会向中国人民颁发奥林匹克奖杯

据新华社北京2月19日电(记者 姬烨 李春宇)在19日于北京举行的国际奥委会第139次全会上,国际奥委会主席巴赫向中国人民颁发奥林匹克奖杯,向中国人民对北京2022年冬奥会的支持表示感谢。

巴赫在颁奖时说:“如果没有中国人民的支持,北京2022年冬奥会不可能达到如此出色的水平。即使是在闭环中,我们也感受到了中国人民的支持。”

巴赫表示:“我们能感受到温暖、活力、热情和支持。来自各行各

业、出生在不同年代的中国人民,以及中国的文化界人士、艺术家、科学家、工程师、学生和成千上万的志愿者,都非常非常热情地欢迎运动员和我们。他们非常致力于本届冬奥会的成功。”

在当天的全会上,北京冬奥组委和国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席小萨马兰奇向全会做了陈述报告。全会对北京成功举办2022年冬奥会、对北京冬奥组委为运动员和所有冬奥会参与者提供的出色服务表示感谢。

突尼斯希望加强与中国的文化交流

据新华社突尼斯电(记者 黄灵)突尼斯文化部长哈耶特·盖尔马齐2月18日表示,突尼斯希望通过举办中国电影节、文化节等方式加强与中国的文化交流。

哈耶特·盖尔马齐当天与中国驻突尼斯大使张建国签署了《中突文化合作协定2021-2024年执行计划》。她在签署仪式上说,在当前文化合作面临新冠疫情挑战的背景下,这一执行计划的签署

具有重要意义,将进一步深化两国文化领域交流合作,密切两国文化往来。

张建国表示,中突同为有着悠久历史和灿烂文明的国家,近年两国文化交流合作开展顺利,双方定期派遣艺术团组去对方国家参加各项演出活动。《中突文化合作协定2021-2024年执行计划》将进一步拉紧两国人文纽带,密切文化交往,增进两国人民友谊。

世卫宣布6国受援转让新冠疫苗技术



世界卫生组织总干事谭德塞2月18日宣布,埃及、肯尼亚、尼日利亚、塞内加尔、南非、突尼斯成为“新冠疫苗技术转让中心”的第一批受援国。图为世界卫生组织总干事谭德塞(前右二)在南非开普敦访问“新冠疫苗技术转让中心”合作方实验室。

变更公告

西藏乐蜀实业有限公司经研究决定,2021年12月10日已将公司名称变更为“西藏沃德建设工程有限公司”,2020年6月5日公司法定代表人由“韩丹凤”变更为“麦一鸣”,2021年12月10日再由“麦一鸣”变更为“周林”。

特此公告

西藏沃德建设工程有限公司

2022年2月21日

声明

拉萨城投祁连山水泥有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“杨朝勋”变更为“且真多吉”,公司住所由“西藏自治区拉萨市达孜区镇江路虎峰家苑商业大楼内1-6”变更为“西藏自治区拉萨市达孜区章多乡尊木才村”,现声明公司原法人私章(编号:5401260002810)作废。

特此声明

拉萨城投祁连山水泥有限公司

2022年2月21日

声明

次仁桑珠(身份证号码:542622198412240217)不慎,将房屋坐落于林芝县八一镇双拥路林工商退休区的房产证(林房权证林芝县字第000835号)及土地证(林地国用(2013)第*225*号)丢失,声明作废。

特此声明

次仁桑珠

2022年2月21日

西藏日报·西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866